

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Éves előfizetés	100 dinár
6 hónapra	60 dinár
3 hónapra	30 dinár
1 hónapra	10 dinár
Egyes szám ára fél dinár	

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 Költöztetés (Zápolya) utca 1. Telefonszám 2

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELEL

Veliki Beeskerek, 1921.

I. évfolyam, 181. szám.

Szombat, augusztus 20.

Péter király szobra.

Beograd, aug. 18.

Az összes politikai pártok körében mozgalom indult meg, hogy az elhunyt Péter király emlékére mielőbb egy impozáns szobor állíttassék fel Beogradban. A szoborra való országos gyűjtésre és a gyűjtési tervzet előkészítésére egy bizottságot szerveztek.

Az elhunyt király topcsideri villája nemzeti múzeum lesz.

Beograd, aug. 18.

A hadügyminiszter azt javasolta a kormánynak, hogy a topcsider-brdó Pavlović-féle villát, melyben Péter király utolsó éveit töltötte, vásárolja meg az állam a tulajdonostól és alakítsa át nemzeti múzeummá. A kormány, mint jól értesült körökben beszéltek, magáévá fogja tenni a hadügyminiszteri javaslatot.

A lengyelek és a németek már harcolnak Felsősziléziában.

Prága, augusztus 18.

Rosenberghől jelentik: Vasárnap Sternlitz és Kosterlitz falvak mellett útközet fejlődött ki a német és lengyel reguláris csapatok között, melyek a két falut megszállták. A németek heves küzdelem után visszakergették a lengyeleket, akik 24 halottat veszítettek.

Mire jó a jóvátétel . . . !

London, augusztus 18.

Lloyd George az alsóházban tegnap kijelentette, hogy elérkezett azon terhek könnyítésének az ideje, amelyeket Németországra katonai megszállással és az ellenőrző-bizottságok eltartásával róttak.

A megszállás és ellenőrzés költségei csaknem elnyelik a jóvátétel céljaira szolgáló és a németek által már lefizetett összegeket, azonkívül ezek a fölösleges rendszabályok az állandó izgalom forrásai lettek.

Svájci katolikusok Habsburg Károly érdekében.

Páris, aug. 16.

A „Petit Parisien“ jelenti, hogy Károly exkirály svájci tartózkodási engedélyre augusztus hó 31-én jár le. A svájci katolikus körök akciót fejtenek ki, hogy Habsburg Károly otttartózkodási engedélyre meghosszabbíttassék.

Péter király a ravatalon.

— A „Torontál“ beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, aug. 18.

Az elhunyt király hamvait, mint azt a „Torontál“ tegnapi számában jelentette, a topcsideri villából még tegnap hajnalban advari teherautón átvitték a székesegyházba, hogy ott felravatalozzák.

A székesegyház gyászdiszítési munkálatait ma reggelre befejezték. A székesegyház belseje fekete drapériákkal van bevonva. A templom közepén lévő ideiglenes ravatalon nyugszik a király hatalmas méretű koporsója virágok és pálmák között. A katedrális feketé gyászbevonáson kívül, állami és nemzeti színű szalagokkal van díszítve.

A király vojvodai egyenruhájában, összetett kezekkel fekszik a koporsóban. Arcán sajtáságon nem látszanak a kiállott betegség és szenvedések nyomai. Az arc színe szinte üdének, frissnek látszik és azt a benyomást kelti a szemlélőre, mintha aludnék.

A ravatal körül a beogradi helyőrség válogatott tagjai állanak díszőrséget és a papok és szerzetesek pedig felváltva, állandóan imádkoznak egyházi ornatumban.

Zarándoklás a király ravatalához.

Annak dacára, hogy a kihirdetett rendelet szerint csak csütörtök déltől kezdve nyitották volna meg a székesegyházat a király ravatalát meglátogatni szándékozók számára, a lakosság nem törődve az engedéllyel, már tegnap kora reggel ott állott a templom előtt az utcákon, hogy eisőnek juthassanak be a király ravatalához. Amikor pedig a ravatalozás befejezése után, beengedték a közönséget, óriási tömegek vonultak föl a székesegyház bejárásihoz és életveszélyes szorongásban, de azért szép rendben és türelemmel várták, amint egy-egy nagyobb csoportot beengedtek a ravatalot megtekinteni. A közönség meghatva, sokan könnyezve, vett búcsút a királytól.

A király ravatalához való zarándoklás 21-ikéig, vasárnapig tart, amikor is megtörténnek

közvetlen a temetésre vonatkozó intézkedések.

Előkészületek Topolán.

Nagyban folynak a temetésre való előkészületek Topolán is, ahol a topolai Oplencen lévő, Péter király által építtetett mauzoleumban helyezik el örök nyugalomra a királyt. Jovanovity műépítész, aki a mauzoleumot építette, ma reggel leutazott Topolára, hogy személyesen vezesse a temetésre való előkészületeket.

Az ország gyásza.

Zagrebből jelentik, hogy ott is teljes mértékben átérzve a király halála fölötti szomorúságot, gyászol a horvát főváros és az egész ország.

Beograd város községi képviselőtestülete ma délután 5 órakor rendkívüli ülést tartott, amelyen megbeszélték a Zagreb városával és annak kiküldöttjeivel való együttes részvételüket a király temetésén.

Zagrebből ma, a kormányhoz küldve, hódoló táviratot intéztek a horvát méltóságok és főhivatalok Sándor királyhoz.

Szlovénia gyásza.

Szlovénia is méltó keretek között fejezi ki gyászát. Fekete lobogók és harangzúgás hirdetik a király elhunytát. A hírlapok hasábos cikkeiben foglalkoznak az elhunyt király személyével és méltatják uralkodói érdemeit.

A parlament rendkívüli ülése.

Dr. Ribár házelnök csak ma érkezett meg Beogradba és azonnal táviratilag hívta egybe az országgyűlés tagjait a szkupstina szombat délelőtt 10 órakor tartandó rendkívüli ülésére.

Az idegen államok részvétnyilvánítása.

Az idegen államoknak Beogradban tartózkodó követségei még a tegnapi nap folyamán, sorra elküldötték részvétnyilvánításukat a kormányhoz. Elsőnek a német követség vezetője, von Reitter küldötte el részvétnyilatkozatát a német köztársaság nevében.

Különvonatok és hajójáratok a temetésre.

Hogy az ország minden részéből könnyen jöhessenek a temetésen résztvenni szándékozók, a kormány intézkedett a kereskedelmi miniszter által, hogy a temetés napja előtt, a temetés napján és utána közvetlenül, különvonatok és hajójáratok állítsanak be a menetrendekbe a közönség és a küldötségek részére.

György herceg letette az esküt Sándor királyra.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, augusztus 18.

Tegnap délelőtt 10 órakor, mikor a beogradi helyőrség a Topcsider brdón letette az esküt az új királyra, a tisztikar élén György királyi herceg is fölesküdt Sándor királyra.

Csehek az Északi Jeges-tengeren . . .

Wien, augusztus 18.

A csehek már régebbi idő óta tárgyalásokat folytattak az osztrák és a magyar gazdasági megbízottakkal a Ferenc József földre irányuló igényük érvényesítése tárgyában.

A csehek álláspontja az, hogy hajópark hiányában sem Magyarország, sem Ausztria nem vehetné hasznát a szigeteknek.

Az élelmiszerek drágulása Magyarországon.

Budapest, aug. 16.

Az élelmiszerpiacon az utolsó két héten negyvenszázalékos drágulás észlelhető. A burgonya kilója 8, paradicsom 5—6, tojás 4, zsir 150, zsirszalonna 130, sertéshús 100 korona. Hasonló mértékben emelkedtek más élelmiszerek árai is.

A bolgár hadsereg lezülése

Berlin, aug. 16.

Dimitrov hadügyminiszter nyilatkozott egy újságirónak, hogy föltartóztatlan a bolgár haderő föloszlása. Senki nem jelentkezik a zsoldos hadseregbe. Az entente nem engedi meg a munkakényszer sem. Az utóbbiról való lemondás lehetetlenné teszi, hogy tíz év alatt gazdag, virágzó államot teremtsenek Bulgáriából.

Az Augsburger Zeitung fantasztikus leplezése Károly exkirályról.

München, aug. 18.

Az „Augsburger Zeitung“ legutóbbi számában szenzáció erejével ható cikkben foglalkozik Károly exkirály személyével és állítólagos terveivel.

A cikk Eberle német író és hírlapírónak Károly exkirállyal Svájcban folytatott intervjúja alapján íródott. Eberle nemrégiben Svájcban tartózkodott és Károly exkirállyal hosszabb magánjellegű beszélgetést folytatott.

Eberle most, figyelmen kívül hagyva az exkirállyal folytatott beszélgetés magánjellegét és bízalmas voltát, nyilvánosságra hozta Károly király kijelentéseit.

Károly exkirály — állítólag — kijelentette Eberlenek, hogy a tavaszi magyarországi kirándulása Anglia és Franciaország bejegyzésével és tudtával történt. Bizalmasan kijelentette aztán Károly exkirály, hogy kedvező alkalommal 2000 megbízható magyar katonával Bécsbe elfoglalja és kikiáltja a monarchiát.

Károly király új Habsburg államot tervez, amely Magyarországból, Ausztriából és Dél-Németországból állana francia protektorátus alatt. Károly király kijelentései szerint Franciaország titokban erős propagandát fejt ki egy közép-európai Habsburg-monarchia megvalósítása érdekében.

Nyugatmagyarország egyharmadát visszaadják az osztrákok.

Wien, aug. 18.

A „Neues Wiener Journal“ legutóbbi száma a lap első oldalán „Drohende Preisgabe Westungarns“ címmel egy félhivatalos jelentést közöl, amely szerint Ausztria, Nyugatmagyarország szabályszerű átadása után, az átadott terület egyharmadát, Sopron városával és annak környékével együtt visszaadja Magyarországnak.

A jelentés szerint ebben már úgy az osztrák, mint a magyar kormány meggyezett és a legfőbb tanács is tudomással vette azzal, hogy a trianoni békeszerződés pontjainak szabályszerű végrehajtása után, már nem avatkozik be Ausztria és Magyarország ügyeibe és a visszaadás tényét is a két állam közötti meggyezésből folvó magánügynek fogja tekinteni.

A jelentés mellé írott megjegyzésből kitűnik, hogy erre a fordulatra az osztrák szociáldemokraták készítették a kormányt, mert a soproni nagyszámú ipari munkásságot nem akarják élelmezési területétől, belső Magyarországtól elvágni. Azonkívül pedig a szociáldemokraták oly irányban is befolyásolták az osztrák kormányt és a közhangulatot, hogy ellenségeskedés helyett inkább keressenek békés megoldást Magyarországgal, amelynek élelmezési és gazdasági tekintetben sokat köszönhet Ausztria még a múltból és a jövőben is reá van utalva.

Sándor király Párisban teszi le az esküt az alkotmányra.

A szkupstina bizottságot küld ki Párisba a király eskütételére.

— A „Toronto“ beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd aug. 18.

Mint a „Toronto“ tegnapi számában jelentette, Sándor király Párisban vakbélgyulladásban megbetegedett. Kezelő orvosainak véleménye folytán, mielőbbi és biztos gyógyulása érdekében, hosszabb ideig, esetleg több hétig, magát megerőltetnie nem szabad.

Sándor király párisi környezete és a kormány között sürgönyváltás indult meg és abban történt a megállapodás, hogy Sándor király, tekintettel betegsége, mely az ágyhoz köti és

orvosainak tilalmára, Párisban marad és nem jön haza a temetésre.

Miután azonban az alkotmány rendelkezései szerint, az új királynak legkésőbb 10 napon belül föl kell esküdnie az alkotmányra, a szkupstina a kebelébe, egy teljhatalmu bizottságot választ, amely a kormány néhány tagjának részvételével határozatlanul Párisba utazik, a kik előtt, betartva az alkotmány és a hagyományok által előírt módozatokat, Sándor király teszi le az esküt az alkotmányra.

Az orosz éhínséget a szovjet készakarva idézte elő.

A szovjet szándékosan tulozta az éhségről terjesztett híradásokat.

Helsingfors, aug. 18.

Az összes finn lapok tárgyalják az oroszországi éhínséget és azt a szenzációs kijelentést teszik, miután kézzel foghatólag meggyőződtek annak valódiságáról, hogy az oroszországi éhínséget maga a szovjet készakarva idézte elő azzal a céllal, hogy a szovjet ellenségeit megfutamítsa orosz területeiről. Az éhségről világgá bocsájtott híradásokat pedig a szovjet szándékosan és mesterségesen tulozza, hogy ezáltal eltérítse Európá figyelését a mindinkább agresszívebbé váló bolsevista agitációról, mely már egész Európára kiterjeszkedett.

A finnek közvetlenül megfigyelhették, hogy a bolsevista

frakciókhoz tartozó, kommunista érzelmű orosz lakosság valójában nem éheznek, a vörös hadsereg pedig megfelelően el van látva élelemmel, mert a szovjet arra nagyon ügyel, hogy a hadsereg a lehetőséghez mérten ne szenvedjen hiányt semmiben.

A tekintélyesebb finn lapok tömörülésre hívják fel az európai népeket, hogy a mindinkább fenyegető európai bolsevizmus ellen védekezzenek. Európa figyelme most a menekülő orosz tömegekre irányul, mialatt pedig a szovjet a legmerészebb, de egyben a legtitkosabb kommunista propagandát üz Európában, hihetetlen kitartással és szívósággal.

Vladivosztokban utcai harcok folynak.

London, aug. 18.

Tokióból jelenti az angol konzulátus, hogy Vladivosztokban már napok óta véres utcai harcok folynak.

A fegyveres harcok a sztrákoló munkásokkal szemben tanúsított magatartása miatt a milíciahoz tartozó katonákat a mun-

kásokkal rokon-szenvező lakosság megtámadta és agyonütötte.

A város utcáin napok óta véres torlaszok folynak. A fegyveres harcok remélik, hogy a japán kormány azonban politikai óvatosságból nem elegendik a dolgba.

Magyar tanszék a zombori tanítóképzőben.

Beograd, aug. 18.

A közoktatásügyi miniszter a minisztertanács felhatalmazása alapján, elrendelte, hogy a zombori állami tanítóképzőben egy magyar nyelvű tanszék állításuk fel folyó évi szeptember hó elsejétől kezdve. A magyar tanszék azokat a tanítójelölteket a számára állította fel a miniszter, akik a magyar tannyelvű elemi iskolákban szándékoznak működni.

Tőzsde

Augusztus 18

Beograd. (Zárlat.) Valuták: Francia frank 339.80, Dollár 43.62.5, Lei 54.50, Márka 53.75, Leva 37.75, Cseh korona 53.50, Osztrák korona 4.40.

Devizák: London 162, Páris 341, Newyork 44.05, Genf 730, Milánó 188.40, Szaloniki 228.25, Prága 51.85, Berlin 50.97.5, Wien 428, Bukarest 54.50, Szófia 36.58.

HIREK

Városi tanácsülés. Bécskerék város tanácsa dr. Grubity Andrea polgármester-helyettes elnökele alatt esüirtörtök délelőtti órákor ülést tartott, amelyen különféle folvóügveket tárgyaltak.

A maximáló-bizottság első ülése. Szerda délelőtti tartotta a maximáló-bizottság a városház épületében lévő volt esküdtzéki teremében az első ülést. Az ülés tárgya az elnök s jegyzőkönyv-vezető választása. A bizottság tagjai az elnöki tisztségre dr. Beleslijin Sztanko törvényszéki elnököt találták a legalkalmasabbnak. Dr. Beleslijin rövid szavakkal megköszönte a bizottság bizalmát és biztosította a maximáló-bizottság tagjait a legnagyobb fokú együttműködésről. Méltányolni fogja az elnök és teljes erejével oda fog hatni, hogy mindkét fél meg legyen elégedve. Ezután Alexity Bogolyubov közfelkiáltással jegyzőkönyv-vezetővé választották. Az új maximáló-bizottság hétfőn délelőtti tartja legközelebbi ülést, amelyen a legfontosabb életmódozások legmagasabb árát állapítják meg.

Beiratások az állami magyar tannyelvű felső kereskedelmi iskolába. Az állami magyar tannyelvű felső kereskedelmi iskolában a tavalyi tanév végén javító vizsgálatra utasított tanulók javítóvizsgái szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtti 7 órától kezdődőleg lesznek. A javítóvizsgálati engedélyért az illető tanulóknak folyamodniuk kell. A kérvényeket az intézet igazgató-ságához címezve f. hó 31-ig kell beadni. A kérvényre 1 tantárgynál 2, 2 tantárgynál 3 dináros bélyeg ragasztandó. A vizsgálat díjmentes. Az intézet II. és III. osztályába a beiratkozások az igazgatói irodában 4., 5. és 6-án délelőtti 8 órától kezdve történnek. Tandíj, beiratási díj nincs.

A magánvizsgák 7-én (írásbeli), 8. és 9-án (szóbeli) lesznek. A magánvizsga díja 600 korona. A javító és erőttségi vizsgára utasítottak írásbeli vizsgálatai 12-15-én lesznek. És pedig: 12-én magyarból, 13-án németből, 14-én polg. és keresk. számtanból, 15-én könyvtárból. A szóbeli 17. és 18-án lesz.

A gimnázium, reáliskola, polgári iskola IV. osztályát végzett tanulók (fiúk és lányok) a szerb tannyelvű I. keresk. osztályba szintén a rendes beiratkozási napokon vételnek fel.

Női keresk. tanfolyamot végzett tanulók, amennyiben az I. osztály szerb nyelvi és algebrai anyagából, valamint Szerbia történetéből a különbözeti vizsgát leteszik, a II. osztályba léphetnek.

Az izraelita vallású növendékek a magyar tannyelvű keresk. iskolába minden akadály nélkül beiratkozhatnak.

Az izraelita pöntaki isztentisztelet ezentul, a további intézkedésig este háromnegyed 7 órákor kezdődik.

Vasúti mozdonyok javítása. Szerdán a subotici vasutigazgatóság újból 12 mozdonyt küldött Budapestre javítás végett. A mozdonyokat Kelebián át küldték fel Budapestre.

A be...
A becel...
nak ma...
napja...
marha...
szomba...
nap pe...
nak. A...
középs...
hajítás...
nagy...
már kis...

Syler...
lon-mes...
fenome...
vanvai...
élenk...
jövő h...
meg B...
és kísé...
ti ma...
misor...
főváros...
Becker...
Igen so...
tetü me...
bek kö...
telepít...
től fé...
ított pa...
Az elő...
érdeklő...

Ment...
vonalo...
gató-sá...
utas-fő...
20 ikát...
ról este...
gosta...
számu...
perekor...
perekor...
vonat...
Ezzel...
kezdőd...
21:30...
személy...
ról 22...
botiára...

A gy...
tályu...
gradi...
riut a...
ehende...
vonalam...
osztály...
kell sor...
osztály...
nyiba...
mélyvo...
20-tól...
vasutig...
tehát...
botja...
gyorsv...
mélyko...
kedni...

Jász...
Oszk...
Bólah...
annak...
der az...
meghiv...
Jász...
zik...

Megb...
selőket...
dóstit...
John K...
vényjav...
amerika...
minden...
amikor...
nan tá...

N...
N...
N...

A becskerekeli országos vásár.
A becskerekeli III. országos vásárnak ma, pénteken van az első napja. Ma, pénteken szarvasmarha-, juh- és sertés-, holnap szombaton ló- és kirakó-, vasárnap pedig kirakó-vásárt tartanak. A vásár, a jelek szerint, közepszerűnek ígérkezik. A felhajtás szarvasmarhában elég nagy, juh és sertésekben azonban már kisebb arányú.

Sylon-mester Becskereken. Sylon-mester, a fiatal telepítési fenomen, akinek csodás mutatványai még mindig a közönség élénk emlékezetében vannak, a jövő hét elején Becskerekre érkezik. Sylon nemrégiben érkezett meg Bécsből, ahol tanulmányait és kísérleteit végezte. Számtalan új mutatvánnyal gazdagította musorát, tért vissza az osztrák fővárosból és ezen alkalommal Becskereken két előadást tart. Igen sok meglepetéssel örvendeztetni meg a közönséget, így többek között az érintkezés nélküli telepáthiát, tömeg éberszaggasztást fénykép után és szuggesztívótt parancs utján mutatja be. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Menterendváltás a horgosi vonalon. A suboticei vasútgazgatóság — tekintettel a gyenge utasforgalomra — augusztus hó 20-ikától kezdődőleg Subotica-ról este 21 órakor induló, a Horgosra 21:44 perckor érkező 519. számú, továbbá Horgosról 21:54 perckor induló s Subotica-ra 22:43 perckor érkező 520. sz. személyvonat közlekedését beszünteti. Ezzel egyidejűleg, a fenti naptól kezdődőleg Subotica-ról Palicsra 21:30 perckor fog indulni egy személyvonat, mely vonat Palics-ról 22 órakor fog visszatérni Subotica-ra.

A gyorsvonatokhoz III-ik osztályú kocsikat is csatolnak. Beogradi tudósítónk jelentése szerint a közlekedési minisztérium elrendelte, hogy az államvasutak vonalain a gyorsvonatokhoz III. osztályú személykocsikat is be kell sorozni. A gyorsvonatok III. osztályain a jegy ára ugyanannyiba fog kerülni, mint a személyvonat II. osztályain. E hó 20-tól kezdődőleg a suboticei vasútgazgatóság területein — tehát Beograd—Subotica és Subotica—Pecsuj között közlekedő gyorsvonatok III. osztályú személykocsikkal fognak közlekedni.

Jászi Oszkár Pécsre. Jászi Oszkár táviratot intézett Linder Béla-hoz, hogy itt van-e az ideje annak, hogy Pécsre menjen. Linder azonnal válaszolt Jászinak s meghívta őt Pécsre. Hír szerint Jászi a napokban Pécsre érkezik.

Megbüntetik a hanyag képviselőket. A „Daily Telegraph” tudósítója jelenti Washingtonból: John Kissel képviselő egy törvényjavaslatot terjesztett az amerikai kongresszus elé, hogy minden kongresszusi tag az időt, amikor az ülésterembe lép és onnan távozik, egy időmérő je-

Külön bíróság intézi a lakásügyeket.

A háztulajdonosok és a bérlők is képviselve vannak

— A „Toronto” tudósítójától. —

Becskekerek, aug. 18.

Az új lakásrendelet életbeléptetésével egyidejűleg a minisztérium elrendelte, hogy bármilyen, a lakásrendeletbe ütköző cselekményben nem a rendes bíróság, hanem külön e célból kinevezett lakásbíróság ítélkezzen. Amikor a rendes bíróságokat ezen jogkörrel megfosztotta a minisztérium és külön lakásbíróság felállítását határozta el, gondoskodott arról, hogy egy-egy bírósági tagon kívül a polgárság is képviselve legyen. Evégből utasította a hatóságokat, hogy egy-egy bírósági tagból rekrutálódó elnökön kívül, huszonnégy polgárt nevezzen ki, még pedig tizenkettőt a háztulajdonosok, tizenkét tagot pedig a bérlők sorából.

A lakásbíróság alakítását elrendelő miniszteri határozat mindenestre nagy jelentőséget rejt. Az új lakásrendelet szerződés pontjai és a lakások sokfelé üzve nem kis feladatot adnak annak, aki méltánvós pártatlan ítéletet van hivatva hozni. A lakásügyek eddig a rendes bíróságok hatáskörébe tartoztak, ezek azonban a felhalmozott apró-cseprő esetek elintézését alig gyózták végezni. Így megesezt, hogy egy-egy fontosabb lakáspör sokszor hónapokat vett igénybe, amivel ugy a háztulajdonosok mint a bérlők nem egyszer pótolhatatlan károkat szenvedtek. Megtörtént az is, hogy az ítélet túlzárkényen sújtotta az egyik vagy másik felet, aminek oka viszont az, hogy a bíróságban nem voltak képviselve sem a háztulajdonosok, sem a bérlők. A miniszteri rendelet kiválóan fontos rendeletével mind-

ezeket a káros viszonyokat megszüntette és reméljük, hogy ezentul a lakások körül történő panaszokat gyorsabban intézik el.

Becskekerek város polgármester-helyettese dr. Grubity Andrija a napokban kapta kézhez a minisztérium rendeletét. A rendelet kimondja, hogy a jövőben külön lakásbíróság intézi a lakásügyeket. A lakásbíróság három tagból áll, még pedig az elnökből, egy háztulajdonosból és egy lakásbérlőből. A becskerekeli lakásbíróság elnöke Bunity törvényszéki bíró lett. A polgárság két osztályának, a háztulajdonosok és bérlőknek, részvételét akkép rendezték, hogy 12—12 tagot választottak, akik felváltva vesznek részt a bíróság munkájában.

A háztulajdonosok közül a következő tizenkét polgárt neveztek ki a becskerekeli lakásbírósághoz: Pera Vukov, Szvetozár Lakatos, Pravdoljub Predity, Pera Szubity, Gyóka Risztity, Bozsa Jovanovity, Dusan Cvejanov, idősebb Lyubomir Lukity, Tosa Gojkov, Szvetozár Iszakovity, Mita Alexity és dr. Kardos Samu.

A lakásbérlőket a lakásbíróságnál a következők képviselik: Nikola Beslity, Gavra Vorgutyin, Joca Gigarisevity, Mita Maximev, Gyóka Miuicin, Dusan Csönity, Alexander Popovity, Mita Sztanovity, Kaufmann István, Milan Mandrovity, dr. Joca Sztaity, Lázár Rakity.

A lakásbíróság székhelye a királyi törvényszék épületében lesz. Értesülésünk szerint a közel jövőben már meg is kezd működését.

A románok tárgyalnak a Magyar Állami Gépgyárral. Több lap közölte annakidején, hogy a románok tárgyalásokat folytatnak egy pesti vasgyárral új vagonok szállítása ügyében. Most újabb megbeszélések vannak Budapesten folvatában. A románok megbízottai ugyanis az Állami Gépgyárral tárgyalnak az erdélyi román államvasutak mozdonyaiknak teljes átjavítása végett. Ezen mozdonyok nagobb-részt az Állami Gépgyárban készülték, különleges szerkezetűek, úgy hogy a technikai előnyökön kívül az Állami Gépgyárak közeli fekvése is előnyössé teszi a magyarországi átjavítást. A tárgyalások már a közeljövőben befejeződnek.

A magyarság ajándéka Harding elnöknek. Budapesti tudósítónk jelenti: A magyarországi amerikai misszió kurirja megérkezett Washingtonba, a magyar

gobelin művészet egyik kiváló ajándékával, amelyet mint a magyarság hálájának látható jelét nyújtják át Harding elnöknek. A három méter magas faliszőnyeg a gödöllői szövőműhelyben készült Nagy Sándor terve szerint. A szőnyeg középső mezején a kiterjedt szárnyú amerikai sas, alatta pedig a magyar címer látható. Szegélyét az Egyesült-Államok zászlajának 48 csillaga díszíti. A szőnyeg egész anyagát M. s. Thomson ajánlotta fel, az elkészítés költségeit Perényi Béla fedezte. A szőnyegeket az elnöki emelvényment fal díszül helyezették el.

A román petróleumvállalatok tömörülése. Bukarestből jelentik: A Soc. Petrol Blok, Románia egyik legnagyobb petróleumvállalata, nagyobb tranzakciókat bonyolított le a Moreni Tuicani vállalattal, amely francia alapítású, amelynek kihasználatlan petróleumföldjei vannak Romániában. A Moreni Tuicani 2 millió 500 ezer francia frankkal fel emelte alaptőkét, új kibocsátású részvényeinek legnagyobb részét a Petrol Blok vette át. A vállalat romániai földjeinek kiaknázását a Petrol Blokra bízta, amely az Amerikából már megérkezett gépekkel legközelebb megkezdte a petróleummezők kiaknázását.

Két középiskolai tanulót ellátásra vállalkoz.

Alsóbb osztályba járóknak hetedik gimn. fiám esetleg instrukciót is adna

Maczelka József Vel. Becskerek,
Vatrogaszna (Hadzsits Lázár)
utca 8 szám. 1575

Főmolnárt

keresünk azonnali belépésre
2 és fél vagonos malomba

Energikus, tisztaságszerető és úgy a vám-, mint kereskedelmi érlelésben jártas egyének pályázatát kérjük. Fizetés meggyőzés szerint. Ajánlatokat „Energikus” jellegre a kiadóra kérünk.
1594

A Novisadi fésű- és gombgyárt BERGER PÁL és TARSAI

közhírré teszi, hogy a gombgyártást galeitből és szarvból megkezdte s gombokat minden nagyságban és legolcsóbban árusít. Az eddig szarvból előállított fésűkön kívül galeitből is gyártunk fésűket és azokat ugyanasok a legolcsóbb árban árusítjuk. Szép tehén- és ökörzarvakat minden mennyiségben veszünk. Képviseletet keresünk.

Eisörendű szavatolt kö- 1397
mentes fehér darabos

meszet

továbbá kovácszeret és tisztító minőségű száraz velázott faszenet vasöntelben szállít. REVAI ADOLF
Sibotica. Telefon 551.

Nászajándékul

Gazdasági Részvénytársaság üvegosztályánál.

kiválóan alkalmas
tárgyak kaphatók a

Mész, beocsini portland-cement, román cement

Özv. GUTTMANN JAKABNÉ és FIAI-nál Veliki Becskerek.
Gipsz, fedéllemez, cementlap, csövek, lépcsők raktáron.
1586

Gyógyszertár

vidéki városban, jömenetelű, házzal vagy anélkül, más vállalat miatt eladó. 1427

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy modern berendezésű ház

kilenc helyiséggel, nagy udvarral és berendezéssel együtt.

Tudakozódni lehet:
SOFIA JOVANOVIĆ-nál Vel. Becskerek, Miletiyeva (Temesvári) u. 2894 sz. a. 1574

Elsőrendű szavatolt, ezüst-üstön főzött, tiszta gyógymálnaszörpöt

szállít palackozva vagy hordóban
1562
Brock Illés és Fai cég, Kovin

GILETTE

és mindennemű önbetováló késeket felelősség mellett a legújabb rendszerű motorikus üzemre berendezett gépen 3 K-ért azonnal újja köszörülök.

Deutsch Izidor optikus, Subotica.
Vidéki rendelésimmet kérem a késeket ajánlott levélben beküldeni. 1362

Mérlegeket, súlyokat

gyorsan és pontosan javít

Krausz Gyula
gépjavitó műhelye V. Becskerek, Gundulityeva (Toldi Ferenc) u. 7.
Telefonszám 329. Telefonszám 329.

36 hold szántóföld eladó.

1582 Közlebbi felvilágosítást nyújt
STOJKOV MILOS fűszerüzlete
Brigadira Riszutyva (Aradacei) utca.

Üzletátvétel

Tisztelettel értesitem Veliki Becskerek és környéke t. közönségét, hogy a pénzügyi palotában levő Schubert Ferenc-főle

mechanikai üzletet

mai nappal átvettem és azt Berberszky Mita cég alatt tovább vezetem.

Nagy raktár varrógépekben és már 200 K-tól, kerékpárok 1000 K-tól, grammofonok 500 K-tól, grammofonlemezek (szerb, magyar és német szöveggel) 20 K-tól fejlebb kaphatók.

Elsőrangú kitűnő gyártmányú Regentkerékpárok állandóan raktáron.

Varrógép-, kerékpár- és grammofonalkatrészekben nagy raktár.

Asztali-, kerti karbidlámpák, zeblámpák, prima footballok és mindenféle gummiárukban nagy választék és versenyképes árban kaphatók.

Elvállal minden e szakmába vágó javításokat a gyors és pontos kivitelben. Szives pártfogást kér, teljes tisztelettel!

1586

Berberszky Mita mechanikus, Krailja Petra tref (Fótér) a pénzügyi palotában.

Meghívó.

A „Cukorgyár Rt. Veliki Becskerek“ Igazgatósága

tisztelettel meghívja a társulat részvényeseit a folyó évi szeptember hó 18-án délelőtti 10 órakor a cukorgyár helyiségében a következő tárgysorozattal megtartandó

IX. rendes évi közgyűlésre:

1. Jegyzőkönyvvezető és 2 részvényes választása a jegyzőkönyv hitelesítése és a szavazatok összeszedése végett.
2. Az igazgatóság jelentése az 1919/20. üzletéről.
3. Az 1919/20. üzletévi mérleg és zárszámadások előterjesztése és határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása iránt.
4. A felügyelő-bizottság jelentése az 1919/20. üzletéről.
5. Határozathozatal az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság működése tárgyában, a zárszámadások, valamint az indítványozott nyereség-felosztás jóváhagyása, továbbá az igazgatóság és felügyelő bizottság részére való felmentvény megadása iránt.

Azon részvényesek, akik a jelen közgyűlésen résztvenni óhajtanak, kötelesek az alapszabályok 16. §-a értelmében 5 nappal a közgyűlés megtartása előtt, vagyis legkésőbbben 1921. évi szeptember 12 ig bezárólag részvényeiket a Cukorgyár pénztáránál Veliki Becskereken, avagy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál Budapesten (V., Dorottya-u 6) letétbe helyezni.

10 részvény 1 szavazatra jogosít.

A mult évi augusztus hó 4-én 4955. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet alapján az összes ezen közgyűlésre a Cukorgyárnál leadott részvények egy belöldi pénztáratnál letétbe helyezendők, ahol 2 évig maradnak és amely időben csak a kereskedelem és iparügyi miniszter engedélyével idegeníthetők el.

Azon részvényesek, akik részvényeiket az 1920. évi december 5-én megtartott közgyűlés alkalmából a Cukorgyár pénztáránál letétbe helyezték, a f. évi szeptember 18-án megtartandó közgyűlésre régi letétjegyeik alapján a Cukorgyár pénztáránál új belépti jegyeket kaphatnak.

Veliki Becskereken, 1921. évi augusztus hó 16-án.

A CUKORGYÁR R-T. IGAZGATÓSÁGA, VEL BECSKEREKEN.